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Størrelser 
Onesize   
 
Mål 
Længde: 20 cm 
Højde: 14 cm 
 
Materialer 
Garn: 50g Scarlet by Permin (50g = ca.150m) og 50g Bella by Permin (50g = ca.145m) 
Lynlås: 20 cm eller længere 
Stof til foer: 30*20 cm 
 
Vejledende hæklenål:  5 mm 
Hæklefasthed i stgm hæklenål 5: 10*10 cm = 7 rk. * 15 stgm 
 
Masker og maskeforkortelser der er anvendt i opskriften, og forklaringer på teknikker 
omg = omgang 
m = maske 
lm = luftmaske 
fm = fastmaske 
km = kædemaske 
hstgm = halvstangmaske 
stgm = stangmaske 
frstgm = foran relief stangmaske 
 
Forskudt relief mønster - Foran relief stangmaske 
Denne pung bliver hæklet i et mønster der hedder forskudt relief mønster. Når der står i opskriften at du 
skal hækle 1 frstgm, er det en almindelig stgm der bliver hæklet forfra omkring stgm-stolpen på stgm 
rækken.  
 
Km i første m 
Jeg afslutter mine omgange med at hækle 1 km i første m i runden og ikke i lm, da dette vil give ”huller” 
hvor man samler sine omgange og man vil derfor tydeligt kunne se, hvor den næste omg starter. 
 
Vender arbejdet efter hver omgang 
Hver gang jeg starter på en ny omgang, vender jeg mit arbejde. Dette gør at ens arbejde ikke drejer/bliver 
skævt. Hvis du ikke vender dit arbejde, vil det ligesom dreje om sig selv og få en snurretop effekt.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Start 
Pungen bliver hæklet nedefra og op. Den bliver hæklet ud i et stykke, så det eneste der skal monteres, er 
foer og lynlås.  
Den første luftmaske (lm) i starten af hver omgang, tæller ikke som 1 maske.  
For at gøre det nemmere kan du sætte en maskemarkør i den første maske i hver omgang. På den måde 
bliver det lettere at se, hvor du skal lave din kædemaske og afslutte omgangen. Det hjælper også, hvis du 
skal tælle masker, da du tydeligt kan se, hvor du er startet og skal slutte. Det er især en fordel ved meget 
uldent garn, hvor maskerne kan være svære at se. 
 
1. omg.  26 lm 
2. omg.  1 hstgm i 2. m fra nålen (sæt en maskemarkør i denne m), 23 hstg, 5 hstgm i den sidste lm, du 

skal hækle rundt om lm-snoren. 23 hstgm, 4 hstgm i den sidste m. Km i den første m (det er den 
m, du satte en maskemarkør i) = 56 m, vend (Dette er vrangsiden) 

3. omg.  2 lm, 56 stgm, km i første m = 56 m, vend (Dette er retsiden) 
4. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
5. omg.  2 lm, *1 stgm, 1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm*, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend  
6. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend  
7. omg.  2 lm, *1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm, 1 stgm*, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend  
8. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
9. omg.  2 lm, *1 stgm, 1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm *, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend 
10. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
11. omg.  2 lm, *1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm, 1 stgm*, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend  
12. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
13. omg.  2 lm, *1 stgm, 1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm *, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend 
14. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
15. omg.  2 lm, *1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm, 1 stgm*, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend  
16. omg.  1 lm, 56 hstgm, km i første m = 56 m, vend 
17. omg.  2 lm, *1 stgm, 1 frstgm om stgm-stolpen fra sidste omgang med stgm *, ** gentag hele vejen 

rundt, km i første m = 56 m, vend 
18. omg.  1 lm, 56 fm, km i første m = 56 m, vend 
19. omg.  1 lm, 56 fm, km i første m = 56 m, vend 
 
Bryd garnet og hæft ende. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sådan syr du foer i din pung – trin for trin 
 
Klip stoffet til: Klip et stykke stof i størrelsen 20*30 cm 
 
Sy lynlåsen fast 
Læg lynlåsen med bagsiden ned mod retsiden af stoffet. Placer lynlåsen helt op til stoffets øverste kant (se 
billede). Sy lynlåsen fast langs venstre side. Når den første side er syet, gentager du i modsatte ende. Så 
lynlåsen bliver syet fast i begge sider. Husk at det er bagsiden af lynlåsen, der ligger ned mod retsiden af 
stoffet. 

         
 
Nu har du et rør med lynlåsen i (se billedet). Hvis lynlåsen er for lang, kan du enten klippe det overskydende 
af eller lade det blive siddende og ’gemme’ det mellem foret og den hæklede pung, når du monterer foeret 
til sidst. Hvis du klipper lynlåsen ]l, er det en rig]g god ide at sy rundt om selve lynlåsen i hånden, så den 
ikke kan dele sig i den ende. 
 
Sy nu ned langs siderne. Sy begge sider af stoffet fra lynlåsen og ned mod bunden. 

 
 
 



Nu er foret klar til at blive sat ind i den hæklet pung og syet fast. 
Sæt foret ind og sæt kant langs med lynlåsen. Sæt foret fast med nåle og sy fast i hånden. 

    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tusind tak fordi du valgte vores opskrift. 
Vi håber, du får lige så meget glæde af at hækle den, som vi havde ved at lave den. Det betyder meget for 

os at få lov til at være en del af din kreativitet. Har du lyst, må du meget gerne dele dit færdige arbejde med 
os på Instagram, under @metervarer.dk og @louly_bojko. 

Vi bliver så glad for at se jeres smukke kreationer. 
 
 

Med varmeste krea hilsner 
 

Gitte og Louise 
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